

Maurras y la tradición latina

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— y II —

No se puede comprender a Charles Maurras y la acción francesa, si no se toma en cuenta su compenetración con la latinidad. Si bien la latinidad se extiende también a Grecia de la cual Roma recibió fuertes influencias, su máxima expresión se encuentra en la Iglesia de Roma.

Es en Roma donde se funden como en un crisol las tradiciones antiguas del imperio con la doctrina de Cristo sellada con la sangre de los Santos Apóstoles, Pedro y Pablo y todos los mártires de los primeros siglos.

A pesar de los oropeles del "progreso" técnico-material de los países nórdicos, si se visita Europa, incluyendo España y Francia, pero no se va a Roma, se puede decir que no se conoce a Europa.

Roma e Italia, son el corazón de Occidente. Pero también Roma sin el Papa y sin la Iglesia, no sería nada.

De todas maneras, Roma, a pesar del protestantismo nórdico y del materialismo de nuestra época, es la piedra angular de la civilización.

Charles Maurras, que se sentía muy atraído y vinculado al Mediterráneo, comprendió profundamente el valor del principio del orden, la jerarquía de los valores espirituales y la tradición, como vínculo necesario e indispensable para la continuidad histórica de la nacionalidad.

Dentro de la gran pugna de nuestro tiempo entre el individualismo y el colectivismo, entre la libertad y el totalitarismo, la personalidad de Charles Maurras y su doctrina plasmada en el movimiento de la acción francesa, es la más genuina manifestación de la civilización mediterránea en Francia, como lo son también en otras partes, sobre todo en España y Austria, los "tradicionalistas".

La acción francesa, como el "carlismo" en España, son movimientos de orientación espiritualista equidistantes tanto del "liberalismo" masónico como del marxismo. Otro aspecto fundamental de la doctrina de Maurras, como también de los "tradicionalistas" o "carlistas" españoles, es la del regionalismo.

Mientras que la revolución, ya sea en su versión "liberal" o en su versión marxista, ha sido centralista y absolutista, en el sentido de querer establecer una igualdad forzada y tratar de destruir las características regionalistas, Maurras fue un gran campeón del regionalismo. Para poder comprender este punto, debemos considerar que la revolución en Francia, destruyó las regiones históricas y dividió arbitrariamente el país en "departamentos".

Incluso en los EE.UU., a pesar de su federalismo, actualmente se está haciendo una revisión histórica sobre la Guerra de Sece-

—Favor pase a la página 19.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.
Hoy es miércoles, 14 de mayo. El día número 135 de 1980. Quedan 231 días en el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

589.— Se inicia el Concilio III de Toledo, después del cual el arrianismo dejara de ser la religión del Estado y el pueblo

Godo.
1509.— Los franceses derrotan a los venecianos en Agnadello y se adueñan del norte de Italia.

1541.— Una Bula de Paulo III dispone la creación del Obispaño de Lima.

1610.— Francois Ravallav, un fanático, asesina a Enrique IV, de Francia.

1643.— Muere Luis XII exactamente 33 años después de su

—Favor pase a la página 18.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Grecia y Turquía

Por Jaime Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)

Grecia es una península situada en el sudeste de Europa con un extenso litoral en el Mediterráneo, el Mar Egeo, y al oeste, en la entrada del Adriático. Grecia, por otro lado, está separada de Turquía por los estrechos de los Dardanelos y el Bósforo, que dan entrada al mar interior ruso, llamado Negro, el cual, a su vez, conduce a través del estrecho de Crimea, al mar cerrado de Azov, casi un lago ruso. También territorialmente, es una especie de "tapón" que barra el paso hacia los mares del sur a Albania, Yugoslavia y Bulgaria, países con los cuales tiene fronteras comunes.

Al otro lado, nos encontramos con una Turquía, con fronteras en el Mar Negro, con la Unión Soviética en el Cáucaso y con Irán, Irak y Siria. La geopolítica de ambos países desempeña un papel principal en su historia y cualquier cambio del equilibrio

político que se produzca en cualquiera de aquellos dos países tiene, o puede tener, trascendentales repercusiones en el exterior. No es de extrañar, en estas condiciones, que los países de la OTAN, destinados, como indica su nombre, a la defensa del occidente atlántico y europeo, les incluyan en su plan militar para resistir a cualquier ataque procedente del este.

Es decir, dos naciones sudorientales constituyen una pieza de gran valor estratégico en los planes defensivos noroccidentales europeos. El drama reside en que Turquía y Grecia son, históricamente, dos naciones rivales que han luchado, una contra la otra, sin llegar nunca a un terreno que conduzca a su reconciliación. No olvidemos que el imperio otomano se extendió a través de Grecia hacia la Europa central y oriental, y que las naciones que actualmente

Fusos y semifusos

Por Aida de Verdi

¿ACATAREMOS ORDENES DEL SANTO PADRE...?

"La derogatoria del estado de sitio pidió ayer el Vicario General del Arzobispado de San Salvador, Monsenor Ricardo Urioeste, durante la homilía leída en la Basílica del Sagrado Corazón.

No nos agrada repetirnos "lo mismo" sino de vez en cuando. Pero hoy, obligados por las circunstancias, observó un comentarista de los sucesos mundiales, sería conveniente reimpresionar, tomándolo de EL DIARIO DE HOY, correspondiente al martes 6 del presente mes de mayo, el titular a tres columnas, basado en comunicación enviada desde Washington por el corresponsal de UPI, David E. Anderson, cuyo texto reza: "SACERDOTES FUERA DE LA POLÍTICA, DICE EL PAPA"; Y "Qui aures audienti, audiat".

¿QUIERE USTED IR AL TUBO CUBANO...?

"CAYO HUESO (Florida, mayo 11 UPI). Para ir a parar a la cárcel en el Estado policiaico de Cuba no hace falta mucho. Basta con vestirse un poco dife-

—Favor pase a la página 9.

OPINANDO

El mando único en la Fuerza Armada

Por René Merlos

Se conoció ayer —por oportuna información de ACAN-EFE que recogió este ágil periódico— la decisión final que refleja la voluntad de los altos mandos dentro de nuestra Fuerza Armada de designar al miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno, coronel Jaime Abdul Gutiérrez, como el Comandante Supremo del Ejército salvadoreño.

Digamos así rápidamente que esta es una decisión sabia e inteligente de los mandos de la dirección de los mandos de la institución como el Ejército, en donde la disciplina es una de las

—Favor pase a la página 22.

TEMA DEL MOMENTO

De la apoliticidad del sacerdote católico

Por Manuel J. Aguilar Trujillo

El 6 de mayo, mes dedicado a la Santísima Virgen María, la madre, la prensa, la radio y la televisión, dieron a conocer mundo, la noticia tanto tiempo esperada, de la rotunda prohibición que hace Su Santidad el Papa Juan Pablo II, a los sacerdotes católicos, de ejercer la profesión de políticos al mismo tiempo que la de sacerdote, dándoles a escoger de esa manera entre una u otra.

Es curioso que solamente en la Iglesia Católica se ve el fenómeno de que sus sacerdotes se metan de lleno a la política, mientras que entre las otras denominaciones cristianas no sucede. Esto explica la enorme expansión que ha tenido el protestantismo entre nosotros y que las iglesias católicas se ven cada día menoscabadas.

La Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, a la que pertenecemos desde los ya lejanos siglos en que nuestros antepasados se convirtieron al cristianismo en la España dominada por Roma y gracias a las predicaciones de los apóstoles Santiago el Mayor y San Pablo, en su doctrina, en sus leyes, en sus concilios, ha dejado bien sentido, desde Pedro a Juan Pablo II, que su objetivo primordial acá en este mundo, es el predicar la Palabra de Dios y velar por que el Evangelio sea entendido por toda la faz de la tierra.

Por desgracia para la Iglesia y para sus feligreses, especialmente desde el Concilio Vaticano II y la famosa reunión de Medellín, muchos sacerdotes y aun obispos han tergiversado sus conclusiones, confundiendo lamentablemente otro de los objetivos primordiales de la Iglesia, la defensa de los desamparados, por que el quehacer político, lo que es completamente ajeno a los designios de la Iglesia.

El cambiar la prédica del Evangelio por discursos políticos ha provocado un creciente y agudo alejamiento entre los feligreses y sus sacerdotes y lo que es más grave, pastores de otras sectas y religiones se han aprovechado de esta situación al grado tal que con creciente preocupación hemos visto gimnasios y estadios repletos con ex católicos que llegan a escuchar a sus nuevos guías espirituales que les hablan de Dios y no de política.

Como resultado inmediato a la sabia y sensata disposición de Su Santidad el Papa, hemos visto la renuncia del político jesuita Drinan, el mismo que una vez siendo representante al Congreso de los Estados Unidos de Norte América, tuvo la osadía de regañar a un Presidente salvadoreño, sin que tal insolencia haya tenido la respuesta que merecía de parte de nuestras autoridades. Es jesuita político, dando una muestra ejemplar de disciplina, renunció a su cargo y a los honores inherentes a tan alto puesto. Ese ejemplo ojalá sea limitado por otros miembros del clero que sin tener la importancia del sacerdote norte-americano, sirven de modelo de discordia en otros países y lugares.

—Favor pase a la página 19.

DESDE ESTADOS UNIDOS

Guerra contra las embajadas

Por Guillermo Martínez Márquez

En la era de las computadoras, los viajes a la luna y la bomba atómica, hemos vuelto a la ley de la selva. ¡Tiempos de violencia y victorias de los audaces los nuestros!

Mientras los gobiernos democráticos y sus aliados en la defensa de la libertad parecen obligados a emplear la fuerza para salvar del caos a sus pueblos, los soviéticos y sus seguidores utilizan los derechos garantizados por las instituciones libres para violar los principios de la civilización.

En las Américas empezaron con las guerrillas campesinas, se acercaron luego a las grandes ciudades en las "villas miseria", entraron en las universidades, se infiltraron en los sindicatos proletarios, participando en las minorías divisionistas de los partidos políticos, recurrieron al terrorismo y las extorsiones, y ahora golpean las relaciones internacionales en sus más altos dirigentes y en sus sedes diplomáticas. No ha quedado en el mundo un país sin sufrir las embestidas de la violencia comunista.

Para los críticos resulta fácil culpar a Washington de cuanto malo sucede en el orbe. Desde que declararon y cumplieron sus palabras de abandonar el papel de "policías de las naciones libres", dejaron el campo abandonado a merced de los enemigos de las instituciones democráticas.

Durante algún tiempo, a la manera de los músicos que afinan sus instrumentos a la vista del público antes de iniciar la sinfonía inicial del programa, los comunistas probaron su poder destructivo en las ciudades y en los campos. Y cuando la batuta del director de la orquesta dio la señal, comenzó la marcha contra los diplomáticos y sus instituciones excepcionales.

El mundo no prestó mayor atención a los secuestros, atentados y extorsiones perpetrados en tierras americanas, las más de las veces contra miembros de la diplomacia norteamericana. Muy lejos estaban los escenarios, ajenos a sus servicios las víctimas. Apenas los grandes diarios divulgaban los hechos, y siempre había quien se alegraba que se castigar a los "yankis". ¡En Europa sería distinto! ¡De Asia, ni hablar!

Ahora acaba de abrirse —muy en serio por cierto—, el nuevo capítulo del terrorismo como arma de disoluciones de las instituciones libres. En saltos irregulares, como correspondiendo a las piezas de un ajedrez endiablado, la violencia se mueve de un país al otro, de embajada a embajada, en Teherán y en Bogotá, en San Salvador y en México, en La Habana y en Londres. ¡Sobran motivos para enfocar a los cuerpos policiales internacionales! ¡Los atentados se realizan casi simultáneamente en lugares distantes! ¡La única ley es la que les marca a los terroristas la protección debida a las sedes diplomáticas de los países comunistas!

Ha quedado bien comprobado el fracaso de los organismos internacionales. El fiasco del Secretario General de las Naciones Unidas en Teherán fue ejemplo de la mayor falta de respeto co-

—Favor pase a la página 18.

